
 رابعا: التوزیع الأسي

 تمهید:

ي یجب انتظاره حتى وقوع حدث بالزمن الذ المتعلقةغالبا ما یستخدم هذا التوزیع في المسائل العملیة 
مدة تفریغ باخرة شحن، مدة تصلیح آلة و شباك البرید، مدة مكالمة هاتفیة، مدة في خدمة كمدة تقدیم معین، 

 ر زبون قبل الحصول على الخدمة.انتظا

   بواسون فإن زمن الانتظار لوقوع حدث معین أو الفترة الزمنیة  یتبع توزیعفإذا كان وقوع الحوادث 
سي في كثیر مفیدة جدا في استخدام التوزیع الأوهذه الحقیقة  ،ما بین حدثین متتالیین تتبع التوزیع الأسي

 من المسائل العملیة.

كانت لا تخضع إذا ظاهرة ما إذا كان لها متوسط ثابت و یستخدم التوزیع الأسي لتمثیل مدة حیاة ملاحظة: 
 للتقادم.
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 تعطى بالعلاقة التالیة:الاحتمالیة  كثافتهفإن دالة یتبع التوزیع الأسي  Xالمتغیر العشوائي إذا كان 

𝑓𝑓(𝑥𝑥) = � 𝜆𝜆𝜆𝜆
−𝜆𝜆𝜆𝜆          𝑥𝑥 ≥ 0

0                 (𝑥𝑥 < 0) 

 لأن:احتمالیة دالة كثافة شروط تحقق أن هذه الدالة ملاحظة الیمكن 

∀𝑥𝑥 ∈ ℜ:                     𝑓𝑓(𝑥𝑥) ≥ 0 

� 𝑓𝑓(𝑥𝑥) 𝑑𝑑𝑑𝑑 = �𝑓𝑓(𝑥𝑥)
0

−∞

+∞

−∞

𝑑𝑑𝑑𝑑 + � 𝑓𝑓(𝑥𝑥)𝑑𝑑𝑑𝑑
+∞

0

 

=  𝜆𝜆� 𝑒𝑒−𝜆𝜆𝜆𝜆 𝑑𝑑𝑑𝑑
+∞

0

 

           = − 𝑒𝑒−𝜆𝜆𝜆𝜆�0
+∞ = 1        

 دالة التوزیع:. 2

 كما یلي: الأسيالتوزیع  یتبعالذي  Xللمتغیر العشوائي 𝐹𝐹(𝑥𝑥) التوزیع  دالة عرفت

 



𝐹𝐹(𝑥𝑥) = 𝑝𝑝(𝑋𝑋 ≤ 𝑥𝑥) = �𝑓𝑓(𝑥𝑥)𝑑𝑑𝑑𝑑
𝑥𝑥

−∞

 

𝑥𝑥 < 0 ∶                               𝐹𝐹(𝑥𝑥) = 0                                                

𝑥𝑥 ≥ 0:                                  𝐹𝐹(𝑥𝑥) =  �𝑓𝑓(𝑥𝑥)𝑑𝑑𝑑𝑑
𝑥𝑥

−∞

= 𝜆𝜆�𝑒𝑒−𝜆𝜆𝜆𝜆  𝑑𝑑𝑑𝑑 
𝑥𝑥

0

 

                                             =  −𝑒𝑒−𝜆𝜆𝜆𝜆�0
𝑥𝑥 = 1 − 𝑒𝑒−𝜆𝜆𝜆𝜆 

𝐹𝐹(𝑥𝑥) = �0                   𝑥𝑥 < 0
1 − 𝑒𝑒−𝜆𝜆𝜆𝜆      𝑥𝑥 ≥ 0 
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 تكتب الدالة المولدة للعزوم وفق الصیغة الریاضیة التالیة:

𝑚𝑚𝑥𝑥(𝑡𝑡) = 𝐸𝐸(𝑒𝑒𝑥𝑥𝑥𝑥) = � 𝑒𝑒𝑥𝑥𝑥𝑥
+∞

−∞

𝑓𝑓(𝑥𝑥)𝑑𝑑𝑑𝑑 = 𝜆𝜆� 𝑒𝑒𝑡𝑡𝑡𝑡
+∞

0

𝑒𝑒−𝜆𝜆𝜆𝜆𝑑𝑑𝑑𝑑 

= 𝜆𝜆� 𝑒𝑒𝑥𝑥(𝑡𝑡−𝜆𝜆)

+∞

0

𝑑𝑑𝑑𝑑 =
𝜆𝜆

𝜆𝜆 − 𝑡𝑡 𝑒𝑒
−(𝜆𝜆−𝑡𝑡)𝑥𝑥�0

+∞
=

𝜆𝜆
𝜆𝜆 − 𝑡𝑡 

𝑚𝑚𝑥𝑥(𝑡𝑡) =
𝜆𝜆

𝜆𝜆 − 𝑡𝑡 

  الممیزات العددیة:. 4

 التوزیع من خلال ما یلي:یمكن توضیح الممیزات العددیة لهذا 

 التوقع الریاضي: . 1.4

 كما یلي: للتوقع الریاضيیمكن ایجاد الصیغة الریاضیة  

𝐸𝐸(𝑋𝑋) =  𝑚𝑚𝑥𝑥
′ (0) 

𝑚𝑚𝑥𝑥
′ (𝑡𝑡) =  

𝜆𝜆
(𝜆𝜆 − 𝑡𝑡)2� 𝑡𝑡 = 0 

𝐸𝐸(𝑋𝑋) =  
1
𝜆𝜆 



            . التباین:2.4

            كما یلي: للتباین یمكن ایجاد الصیغة الریاضیة

𝐸𝐸(𝑋𝑋)2 = 𝑚𝑚𝑥𝑥
′′ (0) 

𝑚𝑚𝑥𝑥
′′ (𝑡𝑡) =  

2𝜆𝜆(𝜆𝜆 − 𝑡𝑡)
(𝜆𝜆 − 𝑡𝑡)4  

𝐸𝐸(𝑋𝑋2) =  
2𝜆𝜆

(𝜆𝜆 − 𝑡𝑡)3� 𝑡𝑡 = 0 

=  
2
𝜆𝜆2 

𝑉𝑉(𝑋𝑋) =  
2
𝜆𝜆2 −

1
𝜆𝜆2 =

1
𝜆𝜆2 

𝑉𝑉(𝑋𝑋) =
1
𝜆𝜆2 


